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税收法律制度 考点1：税务登记范围 凡有法律、法规规定的

应税收入、应税财产或应税行为的各类纳税人，均应当按照

《征管法》及其实施细则和国家税务总局印发的《税务登记

管理办法》规定办理税务登记。 另外，根据税收法律，行政

法规的规定负有扣缴税款义务的扣缴义务人(国家机关除外)

，应当按照《征管法》及其实施细则和国家税务总局印发的

《税务登记管理办法》规定办理扣缴税款登记，领取扣缴凭

证。 考点2：税务登记种类 税务登记的种类包括：设立登记

、变更登记、停业登记、复业登记、注销登记和外出经营报

验登记。 设立税务登记 企业在外地设立的分支机构和从事生

产、经营的场所，个体工商户和从事生产、经营的事业单位

，应向生产，经营所在地税务机关申报办理税务登记。 从事

生产、经营的纳税人未办理工商营业执照但经有关部门批准

设立的，应当自有关部门批准设立之日起30日内申报办理税

务登记，税务机关核发临时税务登记证及副本。 其他非生产

经营纳税人，应当自纳税义务发生之日起30日内，向纳税义

务发生地税务机关申报办理税务登记，税务机关核发临时税

务登记证及副本。 考点3：变更税务登记 变更税务登记是纳

税人税务登记内容发生重要变化向税务机关申报办理的一种

税务登记手续。 考点4：停业、复业登记 实行定期定额征收

方式的个体工商户需要停业的，应当在停业前(通常为停业前

一个星期)向税务机关申报办理停业登记，纳税人的停业期限



不得超过一年。 纳税人在停业期间发生纳税义务的，应当按

照税收法律、行政法规的规定申报缴纳税款。 纳税人停业期

满未按期复业又不申请延长停业的，税务机关应当视为已恢

复营业，实施正常的税收征收管理 考点5：注销税务登记 纳

税人被工商行政管理机关吊销营业执照或者被其他机关予以

撤消登记的，应当自营业执照被吊销或者被撤消登记之日

起15日内，向原税务登记机关申报办理注销税务登记。 纳税

人因住所、经营地点变动，自注销税务登记之日起30日内向

迁达地税务机关申报办理税务登记。 考点6：发票的概念 税

务机关是发票的主管机关，负责发票的印制、领购、开具、

取得、保管、缴销的管理和监督。 发票应当套印全国统一发

票监制章。 考点7：发票的种类 按照行业分类，发票可分为

工业发票、商业发票、服务业发票、交通运输业发票、建筑

安装业发票等.按照发票所用纸质不同，发票可分为普通纸发

票、涂碳纸发票、水印纸发票等.按照发票填开的金额的不同

限制，发票可分为无限额发票、限额发票、定额发票等.按照

发票使用对象的不同，发票可分为通用发票和单位具名发票

等.按照发票填开方式的不同，可分为手写发票、电脑发票、

税控发票等.按照发票用途的不同，可分为增值税专用发票、

普通发票和专业发票等。www.Ｅxamda.CoM考试就到百考试

题来源：考试大来源：考试大来源：考试大来源

：www.100test.com来源：www.examda.com 只有经国家税务机

关认定为增值税一般纳税人才能领购增值税专用发票，小规

模纳税人和法定情形的一般纳税人不得领购使用。 增值税纳

税人在办理完毕一般纳税人认定手续后，应按如下程序领购

专用发票.一是向当地主管国税机关提出领购增值税专用发票



申请.二是提供税务机关要求的相关证件.三是主管税务机关经

审核后，发给发票领购簿，并在发票领购簿上核定专用发票

的购票种类、领购数量和购票方式.四是领购专用发票的单位

和个人凭发票领购簿核准的种类、数量及购票方式向主管税

务机关领购专用发票。转自学易网www.studyez.com 增值税一

般税务人有下列情形之一者，税务机关应当停止向其发售专

用发票：一是不能准确核算增值税的销项税额、进项税额和

应纳税额的.二是不能向税务机关准确提供增值税的销项税额

、进项税额和应纳税额有关纳税资料的.三是未规定使用和保

管防伪税控系统专用设备的。 普通发票。普通发票主要由营

业税纳税人和增值税小规模纳税人使用，增值税一般纳税人

在不能开具专用发票的情况下也可使用普通发票。普通发票

由行业发票和专用发票组成。前者适用于某个行业的经营业

务，如商业零售统一发票、商业批发统一发票、工业企业产

品销售统一发票等.后者仅适用于某个经营项目，如广告费用

结算发票、商品房销售发票等。 对无固定经营场地、临时取

得应税收入或者财务制度不健全的纳税人需要发票的，到税

务部门办税服务厅，由征收窗口代开发票。 专业发票。www.

Ｅxamda.CoM考试就到百考试题www.Ｅxamda.CoM考试就到

百考试题来源：考试大采集者退散 为里进一步规范发票管理

，加强“以票管税”、税源监控力度，国家税务总局和各省

级税务机关逐步将专业发票纳入税务机关管理范畴。目前，

我省已纳入税务机关管理的专业发票有：保险专用发票、金

融服务统一发票、邮政业务统一发票、货物运输统一发票等

，很多地方还将交通客运统一发票也纳入税务机关管理。 考

点8：发票的开具要求 1.单位和个人应自爱发生经营业务、确



认营业收入时，才能开具发票，未发生经营业务一律不得开

具发票。 2.开具发票时应按号顺序填开，填写项目齐全、内

容真实、字迹清楚、全部联次一次性复写或打印，内容完全

一致。 3.填写发票应当使用中文。民族自治地区可以同时使

用当地通用的一种民族文字.外商投资企业和外资企业可以同

时使用一种外国文字。 4.使用电子计算机开具发票必须报主

管税务机关批准，并使用税务机关统一监制的机打发票。 6.

任何单位和个人不得转借、转让、代开发票，未经税务机关

批准，不得拆本使用发票，不得自行扩大专业发票的使用范

围。 考点9：纳税申报 (一)纳税申报的概念 纳税申报的对象

。为纳税人和扣缴义务人。纳税人、扣缴义务人必须按照税

法规定的期限申报纳税。纳税人在纳税期内没有应纳税款的

，也应当按照规定办理纳税申报。纳税人享受减税、免税待

遇的，在减税、免税期间应当按照规定办理纳税申报。 纳税

申报的期限有两种：一种是法律、行政法规明确规定的.另一

种是税务机关按照法律、行政法规的原则规定，结合纳税人

生产经营的实际情况及其所应缴纳的税种等相关问题予以确

定的。采集者退散百考试题论坛来源：www.examda.comwww.

Ｅxamda.CoM考试就到百考试题来源：考试大 考点10：纳税

申报的方式 邮寄申报以邮政部门收寄的日戳日期为实际申报

日期。 考点11：税款征收是国家税收征收机关依照税收法律

、法规规定将纳税人的应纳税款征缴入库的一系列税收管理

活动的总称。它是税收特征收管理工作的中心环节，是全部

税收征管工作的目的和归宿，在整个税收工作中占据着极其

重要的地位。 考点12：税款征收方式 第一，查账征收，是指

由纳税人依据账簿记载，先自行计算缴纳税款，事后由税务



机关查账核实，如有不符合税法规定的，则多退少补的一种

税款征收方式。这种方式一般适用于财务会计制度较为健全

，能够认真履行纳税义务的纳税人。 第二，查定征收，是指

由税务机关根据纳税人的生产设备等情况在正常情况下的生

产、销售情况，对其生产的应税产品查定产量和销售额，然

后依照税法规定的税率征收的一种税款征收方式。 第三，查

验征收，查验征收是由税务机关对纳税申报人的应税产品进

行查验后征税，并贴上完税证、查验证或盖查验戳，并据以

征税的一种税款征收方式。来源：考试大百考试题－全国最

大教育类网站(www．Examda。com)来源：考试大百考试题论

坛本文来源:百考试题网 第四，代收代缴，是指负有收缴税款

的法定义务人，对纳税人应纳的税款进行代收代缴的方式。 

第五，其他方式，如邮寄申报纳税、自计自填自缴、自报核

缴方式。 考点13：核定应纳税额 第一，依照法律、行政法规

的规定应当设置但未设置账簿的。 第二，虽设置账簿，但账

目混乱或者成本材料、收入凭证、费用凭证残缺不全，难以

查账的。 第三，发生纳税义务，未按照规定的期限办理纳税

申报，经税务机关责令期限申报，逾期仍不申报的。 第四，

纳税人申报的计税依据明显偏低，又无正当理由的。 第五，

未按规定办理税务登记，从事生产、经营的纳税人以及临时

经营的纳税人。 编辑特别推荐 2009年下半年会计从业考试报

名汇总 2009年上半年会计从业考试成绩查询汇总 2009年会计

从业基础知识各章知识汇总 会计从业考试历年真题汇总 百考

试题会计从业资格考试远程辅导保过班 备考咨询工程师考试

最有效复习方法通过咨询工程师考试的四手准备！ 备考09年

咨询工程师考试应具备的心态 “三招记忆法”攻克咨询工程



师难背关 备考咨询工程师考试应克服的困难 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


